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31 luglio 2014 

Maltempo. Toniolo (NCD): Regione si attivi per favorire accesso finanziamenti per difesa suolo 
 

 
(Arv) Venezia 31 lug. 2014 -     Il consigliere regionale Costantino Toniolo (Ncd) ha depositato oggi una 
interrogazione alla Giunta di palazzo Balbi per favorire l'accesso da parte dei comuni, colpiti dagli eventi calamitosi 
di questi giorni, ai finanziamenti relativi alla difesa del suolo. "Il maltempo in queste settimane di luglio ha provocato 
diversi danni in particolare nelle zone della pedemontana vicentina - scrive Toniolo nel documento - Ci sono 
arrivate immagini di frane, smottamenti e allagamenti, insomma situazioni di dissesto idrogeologico evidenti e 
pericolose". Ad essere colpiti soprattutto i comuni di Caltrano, Valli del Pasubio, Velo d'Astico, Piovene Rocchette, 
Recoaro, Chiuppano, Carrè, Cogollo del Cengio. "Ricordo che sono stati stanziati 17,5 milioni di euro nell'ultimo 
bilancio regionale di previsione per rimpinguare le voci relative agli interventi strutturali per la viabilità regionale, 
provinciale e comunale - ricorda Toniolo - risorse che vanno messe in campo al più presto a fianco dei fondi 
destinati alla difesa del suolo. Ritengo che sia necessario ripristinare rapidamente i danni provocati in questi giorni 
dal maltempo, conscio che rimettere in sesto l'ambiente e il territorio sia basilare per la sicurezza dei cittadini, ma 
anche per il rilancio della nostra economia”. Da qui l’interrogazione alla Giunta "affinché si attivi rapidamente per 
favorire l'accesso ai finanziamenti relativi alla difesa del suolo da parte dei comuni colpiti dagli eventi calamitosi, e 
che assicuri così la possibilità per le amministrazioni comunali interessate di intervenire in tempi brevi per 
ripristinare i danni provocati da questa ondata estiva di maltempo". 
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31 luglio 2014 

Fondi Ue: sì a legge per utilizzo fondi Psr 2014-2020 su bandi precedenti 
 

 
(Arv) Venezia 31 lug. 2014 –    Con voto unanime il Consiglio regionale del Veneto ha approvato la legge 
“Iniziative comunitarie e regionali di sviluppo rurale” per poter gestire la fase transitoria tra il vecchio e il nuovo ciclo 
di programmazione dei fondi comunitari in agricoltura. Il provvedimento – ha spiegato il relatore Davide 
Bendinelli (FI), presidente della commissione Agricoltura, consente di finanziare con le nuove risorse messe a 
disposizione dal Piano di sviluppo rurale 2014-2020 i bandi approvati con il precedente piano di sviluppo rurale 
2007-2013, assicurando quindi la continuità trai due periodi. 
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